
ПОДАТКОВА СИСТЕМА 

 

Пререквізити (базові знання необхідні для успішного опанування компетентностями). 

Базові знання з макро та мікроекономіки, фінансів, політичної економії. 

Коротка анотація дисципліни: 

Навчальна дисципліна «Податкова система» буде корисна майбутнім фахівцям для набуття знань з 

організації та функціонування податкової системи в межах податкової політики держави. 

Податкова система – навчальна дисципліна, яка досліджує сутність, об’єктивну необхідність, види та 

функції податків, тенденції розвитку оподаткування, структуру та принципи побудови податкових 

систем, організацію адміністрування сплати податків, порядок обчислення та сплати податків, формує 

навики щодо обчислення податків та орієнтацію у податковому законодавстві. 

Закінчується вивчення курсу розглядом питань оподаткування у країнах світу. 

Вивчення цієї дисципліни дає можливість студенту: 

Знати: історичні передумови виникнення податків та концепції оподаткування; економічну природу 

податків, їх склад та класифікацію; функції податків; принципи побудови податкової системи України; 

задачі та структуру податкових органів; порядок нарахування та сплати податків і обов’язкових зборів 

та платежів до бюджету та державних цільових фондів, що здійснюються, як фізичними, так і 

юридичними особами; принципи оподаткування зовнішньоекономічної діяльності; форми 

відповідальності платників податку за порушення податкового законодавства. 

Вміти: визначати базу оподаткування, розмір податків та строки їх сплати до бюджетів усіх рівнів; 

виконувати розрахунки, пов’язані з визначенням і нарахуванням податків; аналізувати зміни 

податкового законодавства та визначати їх вплив на результати діяльності суб’єктів підприємницької 

діяльності; визначати розмір штрафних санкцій за порушення податкового законодавства; оскаржувати 

дії податкових органів; розбиратися у функціонуванні податкових систем країн світу. 

Мета та основні задачі дисципліни: 

Метою вивчення дисципліни «Податкова система» є надання студентам знань з організації та 

функціонування податкової системи в межах податкової політики держави. 

Основними задачами вивчення дисципліни «Податкова система» є: 

сформувати уявлення студентів про систему оподаткування та її структуру, а також взаємозв’язок 

оподаткування з різними складовими суспільно-економічного розвитку;  

розкрити зміст основних принципів побудови податкових систем; 

з’ясувати правові відносини, що виникають при сплаті податків та зборів, обов’язки, права та 

відповідальність платників податків, порядок погашення зобов’язань платників податків перед 

бюджетами та державними цільовими фондами. 

Компетентність, що забезпечує: 

Вивчення дисципліни забезпечує здатність отримувати, аналізувати та систематизувати інформацію з 

базових питань програмного матеріалу навчальної дисципліни з різних джерел (підручників, 

навчальних посібників, періодичних видань, Інтернету та ін.), здатність роз’яснювати окремі 

положення податкового законодавства, вирішувати дискусійні питання, надавати пропозиції щодо його 

удосконалення; здатність систематизувати види податків і зборів, аналізувати їх структурні зміни як 

джерела бюджетних надходжень; здатність формувати об’єкти оподаткування, нараховувати податки, 

збори, платежі за різних систем оподаткування; володіння навичками організації податкового обліку 

платників податків; здатність складати податкову звітність; здатність аналізувати стан розрахунків 

платників податків з бюджетами та цільовими фондами; здатність здійснювати контроль за повнотою і 

своєчасністю сплати податків до бюджету; здатність застосовувати чинне законодавство у разі 

порушення податкового законодавства, нараховувати пеню, адміністративні штрафи, фінансові 

(штрафні) санкції; здатність логічно і послідовно викладати засвоєні знання з оподаткування. 

 


